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Sossuth Lajos-utca 16. 

*

Szerkesztőségi 
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ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14'— koron» 
Fél évre ... 7— 
Negyedévre . 3'50 ,

Vidéken:
Egy évre . ... 30 korona
Félévre.............10
Negyedévre ... 6 ,
Egyes szám ára 4 fill

HIRDETÉSEK FELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A Takarékpénztár
közgyűlése.

(Régi részvénytőke leírása. — Uj rész­
vénytőke. — Módosított alapszabályok. — 

Uj igazgatóság és felügyelőbizottság.)

A kassai Takarékpénztár részvé­
nyesei tegnap délután 3 órakor a vá­
rosháza nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tartottak. A nagyterein, va­
lamint a karzat zsúfolásig megtelt 
részvényesekkel és érdeklődő közön­
séggel. Az agent provakateurok már 
hetek óta izgatták a közvéleményt, 
azzal a hírrel, hogy a gyűlés lefo­
lyása izgalmas lesz, s nagy botrá­
nyok között fog lezajlani. Ez okból 
nagyszámú hallgatóság vegyült el a 
részvényesek sorai között.

Dicséretére válik az intézet rész­
vényeseinek, hogy a hir nem bizo­
nyult valónak. Dicséretére válik a 
részvényeseknek, hogy az egyéni 
veszteségek kellemetlen érzéseit le­
küzdve, a jobb sorsra érdemes taka­
rékpénztár támogatására siettek. A 
közgyűlés lefolyása élénk bizonyságot 
szolgáltat, hogy a részvényesek tuda­
tában voltak az intézet életképessé­
géhez fűződő nagy horderejű érde­
keknek, tudatában voltak annak, hogy 
a jól indult szanálási akciót az első 
komoly zökkenés kudarcba sodrohatja, 
s veszendőbe megy a kormány köz­
benjárására a fővárosi bankcsoport 
legmesszebbmenő jóakaratu segítése, 
s ezzel kapcsolatosan romlás zudul 
ezernyi kicsiny és nagy ekzisztenciára 
úgy Kassán mint a felvidéken.

A hatvanhárom éves öreg pénz­
intézet tegnap megfiatalodott. Lassú 
vérkeringését élénk pezsgésbe hozták 
áldozatkész részvényesei s mindazon 
tényezők, kik a válság megoldásán 
hetek óta fáradhatatlanul buzgólkod- 
tak. A rendkívüli közgyűlés megpe­
csételte a szanálási módozatokat s 
most az intézet uj erőre kapva indul 
neki fennállása uj korszakának. Elő­
legezzük a kassai Takarékpénztár­
nak bizalmunkat, mert megvagyunk 
győződve arról, hogy az uj igazga­
tóság nemcsak visszaszerzi az intézet 
régi pozícióját, hanem öregbiti is sú­
lyát, jelentőségét városunk és a lei- 
vidék közgazdasági éleiében.

A sikeres megoldás örvendetes 
regisztrálása előtt lehetetlen meg 
nem emlékeznünk Szalay László fő­
ispánról, aki a tegnapi közgyűlésen, 
ritka egyéni tulajdonai sorompóba 
állításával gyönyörű próbáját adta

nagystílű képességeinek. Nehéz fel­
adat várt reá, mint a közgyűlés ve­
zetőjének kezében futottak össze az 
események szálai. Higgadt erélylyel, 
pártatlan igazsággal vezette a köz­
gyűlést s hogy a szenvedélyek sodra ! 

i végig nem csapott a gyűlésen, neki : 
köszönhető. Ha Kassának nincs Sza- i 
lay Lászlója, nem tudunk hamaro­
san személyt aki a nehéz és felelősség 
teljes elnöki székben, mindvégig ura 
marad a helyzetnek. Előtte tisztelet­
tel hajoltak meg a jelenlevők, hittek 
szavainak, megbíztak kijelentéseiben 
s nem volt kedvük diszharmóniát 
kelteni ott, hol ez a harmonikus 
lelkű férfiú az érdekeltek nyugalmára 
és komolyságára apellál.

Senki nem mondhatja el, hogy 
jogaiban csorbát szenvedett volna, s 
aki talán nehéz szivei indult el a 
gyűlésre, az visszatérőben lelki érzé­
seiben felemelkedett, érezte, hogy jól 
és helyesen cselekedett. Nem minden­
nap kínálkozik alkalom annak bebi­
zonyítására, van-e egy tisztelettel öve­
zett férfiúnak valóban annyi súlya,

1 mennyit kisebb alkalmak ötletéből rá­
olvasnak. Tegnap, mikor minden ér­
deknél hatalmasabb érdek, a vagyon- 
érdek volt a döntő tényező s Szalay 
László a tekintély és polgári megbe­
csülés mérlegén, mint nagy súlyú fér­
fiú jelentkezett, és sikere annál be­
csesebb előttünk, mert általánosság­
ban a társadalomra kiszámíthatatlan 
nyereséget jelent, ha van valakije,

I akivel magát válságos órákban biza­
lommal vezettetni engedi.

A közgyűlés.
A kassai takarékpénztár részvénytársa­

ság közgyűlése délután 3 órakor kezdődött. 
Deil Jenő igazgatósági tag a gyűlés meg­
nyitása előtt a takarékpénztár alapszabá­
lyainak 39. §-ára hivatkozva, az elhunyt 
igazgatósági elnök helyett, aki a közgyűlé­
sen elnökölni szokott, a rendkívüli közgyű­
lés elnökének megválasztására hívta fel a 
részvényeseket. Egyhangú lelkesedéssel Sru- 
lay László főispánt választották meg a köz­
gyűlés elnökéül.

S:alay László az elnöki széket elfog­
lalva kijelenti, hogy tudatában van a köz­
gyűlés fontosságának, érzi, hogy nagy kö­
telességek és felelősségek nehezednek az 
elnökre. Sem a kötelesség, sem a felelősség 
elől kitérni nem akar, elvállalja az elnöki 
széket. (Éljenzés.) Majd felemlíti, hogy a 
mai közgyűlés határozata nemcsak a rész­
vényesek, hanem a kassai és a felvidék 
közönségének létérdekeit érinti. Nemcsak a 
Kassai Takarék ujraalapozásáról van szó, 
hanem a határozathoz ezernyi ezer egzisz­
tencia fűződik, kiknek boldogulása vagy 
romlása függ a mai naptól. Meg van róla 
győződve, hogy ezt a feladatot átérzik az 
összes jelenlevő részvényesek és segítségére 
lesznek a válság eloszlatásában, annál is in- 

I kább, mert a teljes kibontakozásra az igaz­

gatóság jelentése megnyugtató garanciát 
nyújt. Majd igen meleg hangon emlékezik 
meg Lánczy Leóról, a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank elnökigazgatójáról, aki nagy 
befolyásával a szanálását dűlőre vinni ön­
zetlen jóakarattal buzgólkodott. Érdeklődése 
segítette elő, hogy a fővárosi segítő bank­
csoport akcióba lépett. Fel kell említenie a 
kormány legmesszebbmenő támogatását is, 
amelylyel a felvidék gazdasági romlásának 
útját állta. Indítványozza, hogy a közgyűlés 
a szanálásban érdekelt összes tényezőknek 
köszönetét szavazzon. Reméli, hogy a köz­
gyűlés vezetésében a részvényesek támo­
gatni fogják, s nem a romboláshoz, hanem 
az újjáalakításhoz hozzájárulnak.

Ajánlja jegyzőül dr. Halmi Béla kas­
sai ügyvédet.

A közgyűlés ajánlását magáévá teszi.
Szalay László bejelenti, hogy a köz­

gyűlésre eddig 124 részvényes 700 szava­
zatra jogosító igazolványt váltott ki. Miután 
még sokan vannak az igazoló választmány 
előtt, a gyűlést 10 percre felfüggeszti.

A részvényesek.
A gyűlést félóra múlva Szalay László 

ismét megnyitja s konstatálja, hogy 188 
részvényes 1515 reszvénynyel, 1451 sza­
vazatot képvisel a közgyűlésen. (Ez a 
szám a 2400 drb részvény több mint felét 
jelenti.)

Igazgatósági jelentés és mérleg.
Az igazgatósági jelentés felolvasását, 

melyet minden részvényes megkapott a 
közgyűlés mellőzi. E helyett áttérnek a 

' javaslatok pontonkénti tárgyalására.
Halmi Béla dr. jegyző felolvassa az 

igazgatóság javaslatának három első pont­
ját, mely a jelentés és a mérleg tudomásul 
vételét kéri, továbbá a társaság további fenn­
állását mondja ki, nemkülönben, hogy 
960.000 korona társasági alaptőke 10 szá­
zalékra leszállittatik s a felmaradó 864.000 
korona, valamint a tartalékalapból 250281 
korona, az ingatlan értékcsökkenési alapból 
105.000 korona egy újonnan alakítandó 
„veszteségi tartalék“-ba helyeztessék.

Szalay László! Kíván valaki a javas­
lathoz hozzászólani ?

tíejczy László: A jelentést el nem fo­
gadom, úgyszintén a nyers mérleget sem 
fogadom el. Az intézet szanálása ellen a 
törvényszékhez keresetet nyújtok be. Ezt 
azért mondom el, hogy a jegyzőkönyvben 
nyoma legyen.

Szalay: Miután a felszólaló t. részvé­
nyes elleninditványt nem tett, csak észrevé­
telét bejelentette, azt tudomásul veszi.

Patzaner Hugó szólalt fel azután, s in­
dítványozta, hogy a részvényesek javara 
irassék a dubióz követelés a behajtás után.

A közgyűlés az igazgatósági jelentései 
és a nyersmérleget 2 szavazat ellenében el­
fogadja s a társaság fennállását elhatározza.

Az alaptőke leszállítás 
kérdésénél Bcjczy László szólal fel, hogy 
helyes vagy nem helyes a pesti pénzinté­
zetek megállapítása a kétes követeléseket 
illetőleg. A méltányosság azt mondatja vele, 
hogy az idővel behajtott kétes követelések 
Írassanak a régi részvényesek javára, adas­
sák ez azoknak vissza, kik részvényeik 40 
koronára való lebélyegzésével jelentékeny 
kárt szenvednek. A kétes követelések nagy 
része idővel befolyik, nem igazságos, hogy en-
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nek hasznában az uj részvényesek is ré­
szesüljenek. Indítványozza, hogy a kétes 
követelésekről számlát állítsanak s azon 
könyveljék el a befolyt összegeket a régi 
részvényesek javára.

Szalay Kászió főispán az indítvány és 
az igazgatóság javaslata felett szavazást 
akar elrendelni.

Bejczi László azonban névszerinti sza­
vazást kér, mert a szótöbbség nem lehet 
irányadó, mivel vannak a teremben nem 
részvényesek is.

Nyulászí János dr. elfogadja az igaz­
gatósági javaslatot, de nehogy bírói eljárás­
nak legyen oka a szavazás, szinte hozzá 
járul, hogy az névszerint ejtessék meg.

Kresz János attól fel, hogy megbukik 
az egész szanálási terv, azért ellenzi a név­
szerinti szavazást.

Szalay László azonban elrendeli a sza­
vazást. Névszerinti szavazással az igazga­
tóság javaslatát, vagyis a tőke leszállítását 
179 részvényes 1365 szavazattal, 5 részvé­
nyes 62 szavazata ellenében elfogadta a 
közgyűlés.

Uj alaptőke.
Ezután névszerinti szavazás következett 

volna az uj részvénytőkére, melv szerint az 
intézet az alaptőkét 1.376.000 koronára 
emeli fel akként, hogy 6400 darab egyen­
ként 200 korona névértékű részvényt bo- 
csájt ki a részvényesek jogának biztosítása 
mellett.

^ közgyűlés azonban ehhez a határo­
zathoz egyhangúlag hozzájárult.

Az alapszabályok 
módosítása után következett az uj

igazgatóság és felügyelőbizottság 
megválasztása még pedig három évi idő­
tartamra. Az elrendelt szavazás a következő 
eredménynyel járt.

Az uj igazgatóság tagjai lettek: Binder 
Ernő kereskedő, Fiedler Károly földbirtokos, 
Rosmann Andor nagykereskedő, Bródy Fri­
gyes nagykereskedő, Szalay László főispán, 
Erncy Károly a Pesti Hazai takarékpénztár 
cégvezetője, Fehér Miksa a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank igazgatója, Heller Béla 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
cégvezetője, Preiser Miklós a Magyar Álta­
lános Hitelbank cégvezetője.

Az uj felügyelő bizottság tagjai Ber- 
náth József h. árvaszéki elnök, Déry Gyula 
malomigazgató, dr. Halmy Béla ügyvéd, 
Senisey László orsz. képviselő, nagybirto­
kos, Steer Miklós dr. orvos, Benkő Jakab a 
Magyar Általános Hitelbank főtisztviselője és 
Benkő Márton a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank főisztviselője.

Az eredmény kihirdetése után Szauberer 
Béla dr. meleg hangú köszönetét mondott 
Szalay László főispánnak és Barla Ödön 
országgyűlési képviselőnek a szanálás körül 
kifejtett becses szolgálataiért.

Szorgalmas városi tisztviselők. A 
városi adminisztráció valamikor általános 
panasz tárgya volt. Lassan intéződtek el 
még a sürgős természetű ügyek is, elany- 
nyira, hogy Péchy főispán általános meg­
rovásban részesítette a tisztviselői kart. A 
megrovás se segített sokat, változott azon­
ban a helyzet most. Éder Ödön polgármes­
ter erős kézzel vezeti a városi közigazga­
tást. A tisztviselők erősen neki láttak a 
munkának, a régi jó napoknak vége sza­
kadt. Ma tart a közigazgatási bizottság 
ülést s mára előterjesztik a tisztviselők te­
vékenységének kimutatását. Ebből kiderül, 
hogy alig van hátralékos ügyirat, a tiszt­
viselők szorgalmas, buzgó munkával feldol­
gozták az adminisztracionális anyagot. A 
tisztviselők buzgóságát megelégedéssel kon­
statáljuk. Bizonyos, hogy a törvényhatósági 
bizottság is méltányolni fogja a tisztviselők 
törekvését s hamarosan gondoskodik a meg­
érdemelt fizetésrendezésről.

Z

Sztrájkok városa.
Az asztalosok sztrájk előtt.

Bádogos segédek sztrájkja.
Alig fejeződött be a kassai pincérek 

bérmozgalma, mely sztrájkkal fenyegetett, 
most ismét három szakma munkásai allnak 
sztrájk előtt. A kéményseprő-segédek ké- : 
szülő sztrájkjáról, mar tegnap jelentést tet­
tünk, most újabban az asztalos segédek 
jelentették be, hogy sztrájkba lépnek, ha 
követelésüket a munkaadók nem teljesitik.

Üdvös volna a megegyezés, mert most 
a nyári munka torlódás idején egy hosz- 
szabb ideig tartó sztrájk, vagy munkás ki­
zárás nagy anyagi veszteségeket hozhat 
az amúgy sem rózsás helyzetet elő meste­
reknek.

Az asztalossegédek tegnap közölték a 
mesterekkel újabb követeléseiket. Ha e hó­
nap 15-éig a mesterek a követelést nem 
fogadnák el, sztrájkba lépnek

Ehhez járul a bádogosok sztrájkja, a ; 
melyben a békéltető tárgyalások nem ve­
zettek sikerre. A bádogos segédek közül 
45-en hagyták abba a munkát s ezek ha 
holnapig megegyezés nem jön létre, munka­
könyvüket kiváltják s elutaznak Kassáról. ! 
Ez a munkások ultimátuma. Ezzel szem­
ben a munkaadók nehéz helyzetben van­
nak. Már teljesítenek a feltételeket, de állí­
tólag ezt nem engedi az építőiparosok sző- I 
vétségé, mely ellenkező esetben bojkottálja j 
a bádogos mestereket.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK,
Fővárosi tudósitónk telefon jelentése.

A ülése.

Elfogott betörő.
Éhségből vetemedett a bűnre.

A kitanitott gyermek.
A Napló tegnap már megírta, hogy 

Rendos János Felsőpait-utcai lakos lakását 
ismeretlen tettes kifosztotta. A betörőt a 
rendőrségnek hamarosan sikerült elfogni.

Rendos János szomszédságában a Fel- 
sőpart-utca 15. számú házban lakik egy 
Kovalcsik napszámos. Ennek suhanc fia, 
elrongyolódott ruhában munkanélküli csava­
rog már hónapok óta. A betörés után a 
fiatal Kovalcsik Istvánt a szomszédok uj 
ruhába kiöltözködve látták s arról is érte­
sültek, hogy a dologkerülő az egyik korcs­
mában nagy dáridót csapott, mikor fize- 
tásre került a sor, nagyobb összegű ezüst 
pénzt láttak nála.

Kovalcsik István, már egy Ízben lopás­
ért büntetve volt. Egy hónapot ült a fog­
házban. Rovott előélete csak táplálta a gya­
nút, amiért a rendőrség letartóztatta. Detek­
tívek fogtáK el s megmotozása alkalmával 

i találtak nála 14 koronát.
A gyanús csavargót Csellényi Béla 

i rendőrkapitány, a bűnügyi-osztály vezetője 
vette vallatóra. Kovalcsik eleinte tagadott.

! Konokul azt hangoztatta, hogy Rendos Já- 
nos lakásába be nem tört. Később azonban 

I a keresztkérdések zavarba hozták, töredel­
mesen bevallotta a betörést.

Elmondotta, hogy a lakásajtót nem a 
kamrából hozott fejszével törte fel, hanem 
kulcscsal nyitotta ki az ajtót. A kulcsot 
egy bögrébe rejtve megtalálta a pitvarban. 
A ládát azonban fejszével feszitette fel. A 
ládában egy kendőbe kötve 8(3 korona kész­
pénz volt. Ebből ruhát, sipkát, cipőt és fe­
hérneműt vásárolt s el is költött a pénz­
ből annyit, hogy csak a nála tala.lt 14 ko­
rona maradt meg.

A betörésre vallomása szerint az kész­
tette, hogy az apja elkergette hazulról, éhes 
volt, rongyos volt, rá volt szorulva, hogy 
bűnt kövessen el. A fiatal betörőt, aki 
mindössze 16 éves, az ügyészségi fogházba 
kisérte a rendőrség.

Csöndes horvát obstrukció.
Budapest, junius 13.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnököl.

Napirenden van a
vasutas javaslat.

Ma kizárólag a horvátok beszél­
tek ; csak VIád Aurél román nemze­
tiségi tarkítja a horvát beszédek sorát.

Bakielvics horvát képviselő szól 
horvátul a javaslat ellen.

Elnök többszöri kitérésére figyel­
mezteti, hogyha nem fog a tárgynál 
maradni, megvonja tőle a szót.

Tovább folytatja beszédét s pole­
mizál Nagy Ferenc tegnapi beszédé­
vel. A javaslatot nem fogadja el.

Buries Tivadar horvát nyelven 
szól a javaslat ellen. Horvátországban 
szerinte a vasút, mindig horvát lesz.

Vlád Aurél beszéde bevezetésé­
ben foglalkozik a horvátok jogi állás­
pontjával, majd rátér a vasutasjavas­
latra. Ellene szól és nem fogadja 
azt el.

Bolics horvát képviselő beszél 
aztán a javaslat ellen.

Több felszólalás nem volt; az 
ülés 3 órakor véget ért.

Kisért a pozsony - bécsi villamos.
Küldöttség a minisztereknél.

Budapest, junius 13.
A pozsony - bécsi villamos esz­

méjét még nagyon sokszor kell el­
temetni, amig végleg meg lesz halva.

A miniszterek ebben az ügyben, 
mint azt annak képviselőházi tárgya­
lása is mutatta, határozottan feszé­
lyezve voltak. Emlékezetes még az 
az érdekes döntés, melyet ebben a 
vasutügyben a közigazgatási bizott­
ság gyakorolt. Azóta többször meg­
kísérelte a pozsony—bécsi villamos, 
hogy újból napirendre kerüljön.

Ma aztán továbbmentek a pozso­
nyiak egy lépéssel. Küldöttségük ér­
kezett ma Budapestre, hogy itt a vasút 
létesítését szorgalmazzák.

A küldöttség tisztelgett Wekerle 
Sándor miniszterelnöknél és Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszternél. 
Természetes azt kérték, hogy a két 
miniszter legyen segítségükre abban, 
hogy a villanyos vasút létesülhessen.

A pap bűnei.
Budapest, jun. 13.

A tegnap elfogott Angyal Béla 
lelkész ügyében a rendőrség folytatta 
a nyomozást és egy egész csomó 
csalást derített még ki

Öngyilkos uriasszony.
Budapest, junius 13.

Erdélyi László földbirtokos fiatal 
felesége idegbetegsége miatt már ré­
gebben Budapesten van ápolás alatt. 
Ma délelőtt kitörte lakása ablakát, ki­
ugrott a folyosóra, onnan pedig a má­
sodik emeletről levetette magát. Ször- 

! nyet halt.
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ÚJDONSÁGOK.
— Közigazgatási ülés. Kassa város 

közigazgatási bizottsága ma délután 3 óra­
kor Kzalay László főispán elnöklete alatt 
ülést tart.

Kamarai közgyűlés. A kassai ke­
reskedelmi és iparkamara ma délután Siposs 
A. Gyula elnöklete alatt rendes havi köz- | 
gyűlést tart, a kamara P'ő utca 4. sz. alatt ■ 
levő hivatalos helyiségében.

— A közművelődési egylet közgyü- i 
lése. Az Abauj-Torna vármegyei és a Kas- í 
sai Közművelődési Egyesület junius hó ! 
15-én vasárnap délelőtt 11 órakor a vár- j 
megyeház nagytermében dr. Takács Meny- \ 
hért jászóvári prépost elnöklete alatt köz- i 
gyűlést tart. A közgyűlés Takács Menyhért j 
elnöki megnyitó beszédével veszi kezdetét. | 
Utána felolvassák a titkári jelentést az 1906. ! 
évi működésről. Tárgysorozaton szerepel 
még az 1906. évi zárszámadás és az 1907. ! 
évi. költségvetés előterjesztése. A számadá- j 
sok felülvizsgálása végett három tagú szám- | 
vizsgáló bizottságot választanak. Az egye- j 
sülét tisztikarának kiegészítése után az ! 
indítványokkal záródik a közgyűlés. A köz­
gyűlés: előkészítő választmányi ülés ugyan- ; 
azon napon, d. e. 10 órakor tartatik dr. Puky 
Endre alispán az egyesület elnökének hiva­
talos helyisegében, a vármegyeházán.

-— Uj ügyvéd. Dr. Fenyő Árpád az 
ügyvédi vizsgát sikeresen letette és Kassán 
irodát nyit.

A kassai Takarékpénztár uj el­
nöke. A kassai Takarékpénztár uj igazgató­
sága ma délelőtt fél 10 órakor ülést tartott. 
Az ülésen a Takarékpénztár igazgatósága 
elnökül S:alay László főispánt választotta, 
aki a választást el is fogadta. Ugyanott a 
felügyelő bizottság is ülést tartott és elnö­
kéül dr. Semsey László országgyűlési kép­
viselőt választotta. Az igazgatóság az inté­
zet ügyészének dr. Szauberer Bélát, másod- 
ügyészenek dr. Aranyossy Arisztidet vá­
lasztotta.

Kinevezés. A király Illés László 
kassai itélőbiai tanácsjegyző albirót a sajó- 
szentpéteri járásbírósághoz járásbiróvá, Su- 
hayda Vilmos sátoraljaújhelyi járásbíróság! 
albirót az eperjesi törvényszékhez bíróvá 
kinevezte.

- Adományok Rákóczi lovasszobrára. 
Újabban 11. Rákóczi Ferencz lovasszobrára 
a következő adományok érkeztek: Pénz- 
ügvigazgatóság Nagybecskerek 9'88, Elölj. 
Bacahida 10, Közp. dij és ill. kiszab, hivatal 
BpeSt 17'tiO, Elölj. Pilismarót 20'80, Czittó 
János Battu 10 80, Molnár Pál Hátszeg 5, 
Feledy Ferenc Szepesváralja 14, Elölj. 
Gyula R, Breznóbánya 5, Rákospalota 100, 
Üverbász 5, Atány 20, A szászsebes! m. 
kir. erdőhivatal 8'50, A m.- kir. áll. polg. 
isk. Bánfihunyad 5 20, Szent János község 
elölj. 7T0, Elölj. Csorvás 5, Fabry Géza 
fószolg. Csákóvá 2, Rémi Róbert Budapest 
20, M. kir. aadóhivatal Ipolyság Tí)0, A m. 
kir. áll. polg. fiúiskola tanári kara Kassa 50, 
Elölj. Mezőkövesd 33, Szombathely 20, 
Vranyecz közs. 2, Jegvzőség Kienócz 4T0, 
Nagyváradvidéki járásbíróság 4'60, Gimn. 
igazg. Ujverbász 3916, Somogyi Géza Znio- 
varalja 44 44, Dr. Kemény Béla Kassa 10, 
Okány közs. elölj. 7, Bauernebel és fia 
69'90, Bartsch Gyula utóda 2, Városi pénz­
tár Losoncz 75T0, Weinhardt József Bán­
lak 9'30, Elölj. Perbál 2, M. kir. bányaigazg. 
Selmeczbánya 2410, Jegyzőség Hegykő 
10'72; Elölj, Süttő 10, Adler Adolf Kassa 
20, Járásbíróság Tiszalök 1,“ Jegyzőség 
Szava 1, Jegyz. Sztrido 3'80, Polg. leány­
iskola Ujverbász 4 52, Elölj. Balatonfüred 
5'90, Elölj. Nagyszokoly 10, Elöljáróság 
Egres 10 korona."

Teljes vasárnapi munkaszünet 
Kassán. Azon heves küzdelemnek, melyet 
a kereskedelmi ipartársulat kezdeményező­
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sére a kereskedelmi alkalmazottak a teljes 
vasárnapi munkaszünetért indítottak, végre 
meglett a maga eredménye. Vasárnap a 
fűszeresek kivételével, kik a vasárnapi mun­
kaszünet helyett az esti nyolc órai zárás 
betartására kötelezték magukat — az üz­
letek egész nap zárva voltak. Dicséret illeti 
ezért városunk kereskedőit, kik önkéntes 
hozzájárulásukkal és személyes agitációjuk- 
kal a mozgalom mai sikerét előmozdították. 
A győzelem kivívásában nagy része van 
azonban a közönségnek is, mely tudta, 
hogy vasárnap egész nap zárva lesznek az 
üzletek, sietett tehát szükségletét mindenki 
előbb beszerezni, úgy, hogy szombaton 
délután és este a vásárlók mintegy ellepték 
az egyes üzleteket. Ez a tény pedig legfé­
nyesebben cáfolja meg egyesek azon állítá­
sát, hogy a közönség nem tud máskor vá­
sárolni csak vasárnap.

— Turista kirándulás. A Kassai Tu­
rista Kör f. hó 16-án vasárnap délután tár­
sas kirándulást rendez a Királykuthoz. Gya­
loglás 3 óra. Indulás Hernádszentistvánra 
d. u. 12 óra 35 perc. Hazaérkezés 8 óra 
55 perckor este. Találkozás vasúti állomá­
son. Bővebb felvilágosítás nyerhető Kemény 
Géza és Quirsféld János urak üzleteben, a 
kik a jelentkezéseket elfogadják. Vendége­
get igen szívesen lát a kör választmánya.

— Hirtelen halál a színházban. Lon­
donban történt: Sir Arthur Ellis, a lordka- 

i marási osztály ellenőre tegnap este azon a 
díszelőadáson, melyet a Covent Garden szín­
házban a dán királyi pár tiszteletére ren- 

! deztek, szivszélhüdés következtében hirte- 
I len meghalt. Ellis az egész délután hivatalos 

dolgát végezte és ezalatt semmiféle rosszul- 
létről nem panaszkodott. Kevéssel az angol 
és a dán királyi párnak a színházba való 
megérkezése előtt Ellis, aki feleségével a 
földszinten ült, eszméletlenül összeesett. Ba­
rátai a színházi irodába vitték, a hol meg­
halt. Edvárd királyt a tragikus esemény, 

j melyről csak az előadás után értesítették,
I mélyen megrenditette.

A szabadgondolkodók kongresz- 
szusa. A szabadgondolkodók hazánkban 

! egyre jobban sszaporodnak, s a megértés, 
tömörülés és a probaganda céljaira a veze­
tőség junius 29. és 30 napjaira Pécsre hívja 
össze a szabadgondolkodók első országos 
kongresszusát. A szabadgondolkodók pécsi 
nemzetközi kongresszusán az egyik alelnöki 
tisztséget dr. Maiéter István tölti be.

■— A Magyar Újságkiadók Országos 
Szövetsége ez idei közgyűlését junius hó 

1 29-én és 30-án Pécsett tartják meg.
— Júniusban megfagyott juhok. A 

klimatikus viszonyok nagy differenciáit a 
I közel napokban a felsővidék erősen meg­

érezte. A múlt hátén mialatt Kassán kissé 
hűvös szellő fujdogált, a Tátrában hó esett, 
az emberek nyár derekán bundában jártak 
s kénytelenek voltak a szobák kályháit be­
fűteni. Bpesten pedig ezalatt kánikulai forró­
ság volt, az utca kövezetét nagyjából több­
ször fel locsolni kellett, hogy némileg ellen­
súlyozható legyen a napsütötte kövekből ki­
áradó hőség. A felvidéki közönség már hozzá 
szokott a kiima szeszélyes változataihoz. 
De junius idején, még azok a bizonyos 
öreg emberek sem emlékeznek oly erős 
hidegre a Tátrában, mint e hónap elején 
volt. Ma jelenti tudósítónk, hogy junius hó 
6-án a lőcsei Vinnán 15 darab juh a nagy 
hideg következtében megfagyott. Erre már 
nagyon régen nem volt példa. Egyébként 
azok megnyugtatására, akik esetleg a Tát­
rába készülnek jelentjük, hogy a hegyvi­
déken az idő újra kiderült s különösen al­
kalmas kirándulásra.

—- Egy anya rémtette. Krompachról 
telentik, hogy ott kedden reggel Kozák 
Gusztáv gyári munkás neje előb gyerme­
kének- nyakát metszette el, azután pedig ön­

gyilkossá lett. Mindketten meghaltak. Nyo­
mozás folyik annak kiderítése végett, hogy 
az anyát mi vihette rá borzalmas tettének 
elkövetésére.

Eltévedt bárány. Gottlieb Dávid 
L-j-utca 18. szám alatt lakó üzletébe egy 
bárány betévedt. Igazolt tulajdonosa átve­
heti a rendőrségen.

— A bevont lobogó. Sátoraljaújhelyről 
jelenti tudósitónk : A koronázás jubileumá­
nak emlékére a városházán is, a rendőrségi 
épületen is kitűzték a nemzeti zászlót. Szé­
kely Elek polgármester azonban mind a két 
helyen bevonatta a lobogót. A belügymi­
niszter rendeletére XVeczner Gyula főispán 
a bevont lobogó dolgában vizsgálatot in­
dított.

— Váltóhamisitó kereskedő. Kassán 
keresztül szállítják a sikkasztó! Debreczenbe. 
Sönteld Albert derecske! gabonakereskedő 
derecske! gazdák nevére tizennyolcezer ko­
rona értékű huszonegy darab váltót hami­
sított s a hamis váltókat debreczeni ban­
koknál leszámítolta. Ezenkívül nyolc de­
recske! gazdát váltócsalással megkárosított 
s megszökött. Az ügyészség köröző levele 
alapjan Sönfeldet ma az osztrák határon 
Passzauban letartóztatták.

Bügler Jenő kaszinó palotai ét­
termében (ezelőtt Braun féle vendéglő) he- 
tenkint egyszer katonazene és hetenkint 
2-szer cigányzene játszik. A nagyon jó házi 
koszt, mely dicséretére válik a Bügler-féle 
vendéglőnek, már az 'étterem rövid megújí­
tása óta is, a közönség teljes elismerésével 
találkozott. Elsőrangú konyha mellett, leg­
jobb italok kaphatók s a vendégnek figyel­
mes kiszolgálásban van része. Egy sze­
mélyre az abonoma ebéd egy hóra: 36 kor., 
ebéd és vacsora 48 korona; étlap szerint 
kész tfe feltét ételek havi 60 korona; boni- 
fikáció étel és italból 15 %. Utcai kimérésre 
gondosan kezelt frissen csapolt kőbányai 
sör: 1 pohár 18 fillér, egy korsó 26 fillér.
Társas ebédek, vacsorák, lakadalmi ebédek 

I legkedvezményesebb árak mellett eszközöl­
tetnek,

— Uj cementáru-gyár Kassán. GölI- 
! ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház- 
! ban modern berendezéssel cementáru gyárat 

létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman féle hornyolt tető­
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép kell mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementárukat készit.

Hirdetések.
Egy 10 lóéi cjü 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim : a kiadóhivatalban.

Ä Sciialkliáz-szálloda
téli kertjében

miqden sze dán ég szombaton este
Rácz Gyula

teljes zenekarával hangversenyt tart.
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MAGYAR MOS HITELBANK.
Teljesei lefetell réiivénjtfts: l,
Tartalalap. . . . . . . . . • . ti,MP»mm imiim aimsnminto
«»#> Fő-utca 12. I. emelet.
Foglalkozik a bankszakmába vágó

összes műveletekkel. ^

-v -v kamatoztat. 'V 'V
Hivatalos órák j t ű:

Látható irásu

ADLER Írógép
A majas majy, kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmajasabb kitüntetés

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iró£ép 
elismerve az iróiépek remeke!
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás!

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezet! 

EddiÉelnem értiyorsasái! 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép !

4EEÍ-Io h n Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, irásminta iniyen és bérmentve I

Langue francaise. Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—S óra között.

Fényképészeti készülékek
-75» és vegyszerek

eredeti gyári áron kapható

liliom FERENCZ
kir. akadémiai könyvkereskedésében 
KASSÁN, Fő-utca 52. sz. Árjegy­
zék kívánatra ingyen és bérmentve.

Részletfizetés nincs kizárva.
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KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.

FELHÍVÁS.
Alaptőke IeBsállitása, régi részvények egyesítése. Alul- 

Írott Kassai takarékpénztár folyó hó 1*2-én tartott közgyűlése el ha- 
tározta hogy a forgalomban levő 2400 darab 400 koronás regi rész­
vény névértékét lebélyegzés utján egyenkint 40 koronára es ékként 
az alaptőkét 960.000 koronáról 96.000 koronára szállítja le. Az 
ekként leszállított névértékű régi részvények uj 200 korona névér­
tékű részvényekre cseréltetnek fel olyként, hogy öt-öt darab ilyen 
régi részvényért adatik egy-egy uj névre szóló 200 koronás rész­
vény. (A 2400 drb régi részvényből lesz tehát 480 drb uj. egyen- 
kint 200 koronás névre szóló részvény.) A kicserélés megtörténtéig 
a régi leszállított névértékű részvények mindegyike egy-egy rész­
vényötödnek lesz tekintendő.

Részvénytőke felemelése.
A közgyűlés elhatározta továbbá, hogy a részvénytőke feleme­

lése végett. 6400 db. uj, egyenkint 200 korona névértékű részvényt 
bocsájt ki 300 koronás árfolyamon, melyből 200 korona a részvény­
tőke-számla javára iratik, mig a 100 korona felpénz veszteség­
tartalék alakítására fordittatik.

Elővételi jog. További közgyűlési határozattal az újonnan 
kibocsátandó 6400 db. uj részvény elővételi joga teljességében biz­
tosíttatott a régi részvényeseknek. Következésképen minden 3 régi 
részvényre elővételi jog alapján 8 uj részvény esik. Miután az 
elővételi jog részvényhányadokra nem gyakorolható.^ minden 1 db. 
régi részvényt 2 db. uj és minden 2 db. régi részvényt 5 db. 
uj részvény erejéig illeti meg az elővételi jog.

Ehhez képest felszólítjuk a régi részvények tulajdonosait, hogy 
részvényeiket lebélyegzés és az elővételi jog gyakorlása vé­
gett legkésőbb e hó 30-ig mutassák be a társaság váltouzleti 
pénztáránál.

Befizetések elővételi jog alapján átveendő részvé­
nyekre. Az elővételi jog gyakorlásával egyidejűleg minden 
igénybe vett uj részvény után 160 korona lesz befizetendő, a 
hátralékos 140.— korona befizetése pedig legkésőbb folyó év 
augusztus 29-ig lesz teljesítendő. A befizetésről ideiglenes elis- 
mervényeket adunk, melyeknek beszolgál!atása ellen a végleges 
részvények f. év szeptember hó 25-étől kezdve főpénztárunk­
nál átvehetők lesznek.

Előjegyzés szabad kézből eladandó részvényekre. A
közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot arra, hogy amennyiben a 
rétri részvényesek az újonnan kibocsátandó 6400 drb részvényt 
fent körülirt elővételi joguk alapján nem vennék át teljesen, a 
fen maradt részvénymennyiséget szabad kézből, de nem 300 ko­
ronán alul eladhassa.

Az igy eladásra kerülő részvényekre 300 korona árfolyam mel­
lett e hó "30-ig fogadunk el előjegyzéseket, melyek bejelentésével 
egyidejűleg foglalóul részvényenkint 50 korona fizetendő be. 
Az előjegyzésről a foglaló befizetése ellen igazolványt adunk.

Az elővételi jog gyakorlására kitűzött határidő letelte, azaz 
június 30-a után, de legkésőbb Julius 10-ig az igazgatóság értesíti 
a feleket az előjegyzéseik alapján reájuk jutó részvények darabszámáról.

Befizetés előjegyzés alapján átveendő részvényekre. F. 
óv julius 20-ig befizetendő az első 160 koronás részlet, melybe 
az ideiglenes nyugta visszaadása ellen a lefizetett foglaló beszámittatik. 
A második, azaz 140 koronás részlet f. év augusztus hó 29-ig 
fizetendő be. A befizetésekről ideiglenes elismervényt adunk, mely­
nek visszaadása ellen a részvények f. év szeptember 25-étől 
kezdve főpénztárunknál átvehetők.

Régi részvényötödök kiegészítése uj egész részvényekre. 
Hogy a régi részvények tulajdonosainak megkönnyítsük az >/r, ökre 
lebélyegzett részvényeknek uj részvényekre való kiegészítését, el­
fogadunk megbízásokat a kiegészítéshez szükséges részvényötödök 
megszerzésére, 60 koronás árfolyam mellett.

Fizetési módozatok. A megbízás adásánál a kiegészítendő 
régi részvények pénztárunknál letétbe helyezendők és egyidejűleg 
ötödönkint 60 korona fizetendő be.

Ezen megbízásokat különös figyelemben fogjuk részesíteni és 
lehetőség szerint teljesítjük.

A megbízás teljesítéséről a megbízót idejekorán értesítjük és az 
uj részvények az elismervény bevonása ellenében f. év szeptember 
25-től kezdve lesznek pénztárunknál átvehetők.

Kassa, 1907. junius 12.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból.
7. ?. Késedelmes befizetés esetén, a határidő utolsó napjától folyó ■> százalékos kamatot 

tartozik a késedelmes részvényes a társaságnak megtéríteni.
Késedelmes részvényesek a keresk. törv. 170. «?-a értelmében közzéteendő hirdetméuvnyel 

lesznek a fizetés teljesítésére felhivandók. Azok a részvényesek, kik ezen felhívásnak a hirdet­
mény harmadszori közzétételétől számított négy hét alatt sem tesznek eleget, a részvényükre vo­
natkozó minden igényüket és a már teljesített befizetést elvesztik s az igazgatóság jogosítva lesz 
az ekként igényt vesztett részvények helyett uj részvényeket kibocsátani és azokat szabad kézből 
eladni, de úgy, hogy a korábbi részvényjegyző által teljesített és elvesztett befizetés az uj részvé­
nyes által fizetett vételárral együtt ne legyen kevesebb az eredeti kibocsátási nrftál. A kibocsátási 
áron felül netalán elért eredménytöbblet a társaság tartalékalaphoz lesz csatolandó.
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